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O®EMA B
B.1

o. Ta otoyelo mov avikovv otov S topéa eivor ta A, I, A yurti €ovv
avTioToryo TIG NAEKTPOVIOKES dOUEC:

A: 1sh,
I 1s%, 2st
A: 182, 252

MeyaAvtepn atopikn aktiva €yet 1o I yroti Bpioketon oty idwo mepiodo pe
10 A 0AAG €xel PIKPOTEPO JPaCTIKO TLUPNVIKO QopTtio, dpa To ' EAket
acBevéotepa TO MAEKTPOVIO €EMTEPIKNG OTOPAONG KL £TCL 1 OTOUIKN
aktiva tov I' elvar peyordtepn tov A. Emiong to I' €xer peyalvtepn
atopikn aktiva omd to A, yroti fpiokovion oty id1a opdda, £yovv mepimov
70 1010 OpaoTIKO TLPNVIKO EOPTIo, aAAG To I €xel T nAextpdvia Tov o€
nePLocdTEPES 6TOPAdES, Apa To I' €xel peyaddtepn atopikn aktiva and 1o
A.
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B. Ta otoyeia mov avinkovv otov p topea givar to M, E, Z ywti €govv
aVTIOTOL(O TIG NAEKTPOVIOKES OOUES:

B: 15 2s% 2p°, 3s%, 3p'

E: 1s%, 25%, 2p?

Z: 15, 25, 2p*

Meyodvtepn Eil éyet to otoryeio Z yiotl éxel peyaAvtepo OpooTikd
TUPNVIKO @opTio omd To GAAG OVO Kot €YEl TO MAEKTPOVIA TOL ©E 1010
ap1Ouo otopddmv pe to E ko pikpdtepo apud otoifddmv and to M.
Apa 10 Z €AKEL 1OYVPOTEPA TA NAEKTPOVIO TNG EEMTEPIKNG TOV GTOPASOG
Kl Oouteiton HeYOADTEPO TOGH EVEPYELONG Y10 VO, ATOCTACTEL NAEKTPOVIO
and 10 Z.

v. To otoyeio A €xel 6 povipn niektpdvia mov givar TePIocOTEPN GE GYEOT
pe To vToAowma otoryeio Tov pog divovrat.

H doun tov A eivor 1s%, 25, 2p°, 3s% 3p°, 3d°, 4s'. Yrapyovv mévte
povipn nAektpovia oty vrootifada d kot £vo HovipeES NAEKTPOVIO GTNV
VIOoTIRAdA S.

B.2

Yvykpivoope 116 Kytov o&€wv apov to dtoAdpatd tovg Ppickovial otnv
id1a Oeprokpaciao 25 °C.

[CH,COO |[H,0']
[CHLCOOH]
[C,H.O[H,0']

[C,H.OH]
[CH,CH O™ [H,O"]
[CH,CH_OH]

K_CH,COOH = )

K, CHOH= ()

K CH,CH OH = ©)

Ot ovykevipwoelg kot towv Tpiwv elval ioeg 0,1M kot pmopovpe vo

’ ’ + s e 4
cuykpivovpe TG ovykevipdoels v HO" tov tpidv dtdvpdtov agov
divetonr T0 YpdOUA TOL TOYKOGHIOL OglkTn o€ KAOe ddAvpa. Aeov To

YPOUHOTO €lval avtioTolyo TOPTOKAAL, Kitpivo Kol TpAcvo aviictoryo Ha
oyvEL

[H3O+]G[-13(}0()I-I > [H30+]06H5cn > [H30+]a{3(:112m
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Apo K _CH,COOH>K CHOH>CH,CHOH, octwvg 25 °C «xo
woyvpotepo eivar o CH,COOH, petd n CHOH o acBevéotepn n
CH,CH,OH.

a. H eotepomnoinomn omwg kar n vdpoOAvon 1oV €0TEPA givan o TOAD apym
avtiopaot Kot amottel mepimov po BOopdda Yo Vo amoKaTooTadel ynukn
woppormic.  Avtd pog  emupémel  péco o€ KAmow  Opla,  vo
TPOYLATOTOMGOVLE TNV OYKOUETPNGT TOV UiYHOTOG 160ppomiog ympig va
&yovpe TPOPANUa pe PHeETATOMON TNG BE0NG YMUKNG 1GOPPOTIOGC.

CH3COOH(¢) + CH;CH,0H(t) ——=CH3COOCH,CHs(t) + H,O(t),AH =0

X.I(mol 0,5~y 0,8-x X X

¥to 1/10 tov peiyparog wsoppomiag vmapyovv (0,5-x)/10 mol tov
CH3COOH kot 0ykopeTpouvIol GOUG®VA LLE TNV ¥NUIKY eElomon:
2CH;COOH(aq) + Ba(OH),(aq) —— Ba(CH3COO0),(aq) + 2H,0(t)
(0,5-x)/10 mol  (0,5-x)/20 mol

0,5-x

Ngaony, =C- Vv =0,005mol = =0,005 = x=0,4.

0,404
_ [CH,COOCH,CIL|I0] v v _

¢ [CH,COOH][CH CHL,OH] 0,10,4
vV Vv
B. Xt0 160d0vapo onueio vrapyel pH>7 yati

CH;COO" + H,O0 ——=CH3;COOH + OH".

O deiktng pavoroBaieivn eival o KataAinAdtepog yati n wepoyn pH
aAlayng ypopatoc (8,2-10) Ppioketor ot0 KOTOKOPLPO TUNUA NG
KaumOAng oykouétpnone. O deiktng mpacwvo ™ PPOUOKPEGOANG e
neployn PH  ardayng ypopotog(3,9-5,4) elvar eKTOG  KOTOKOPLOOV
TUNLOTOG KO OKOTAAANAOG Y10 TNV OYKOUETPNON QUTY).

O maykoouog deiktng, o€ oyxéon pe €vav amAd deiktn Omwg M
QovoAOPOOAETV gleavilel OAQ TO YPAOLOTO TOL OPOTOD PMTOS KOl OV
glval capng 0 TPosdlopIoUdg TG AALAYNG X POLATOS MOTE va Kabopiotel
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pe apketn okpifero to tEMKO onueio g oykopétpnong. ‘Etol pe tov
naykoouo deiktn Ba £xovpe TOaVOV onpavTIKO GEAALUA.

Y. 2g outn Vv mepintoon Ba ypetdlovtayv PeYaADTEPOG OYKOG TOV TPOTLTOV
dwwAvpotoc Ba(OH)yyie 1o tedhikd onueio, apod Oo  énpeme  va
eCovdetepmbel kar 10 H,SO, mov mpooHécape v katarvtn. 'Etol, Oa
npocdopilope  peyoAdTEPM TR YL TNV GLYKEVIPMOON  TOL
CH3COOHomv 1coppomio(pikpdtepo ) kot tehkd 0o Ppiokape
pkpdtepn Tiun yio v Ke.

0. Xwotd to Il Kot Iv.

OEMAT
Il.
A-) CH3CH2 —CH—CH2CH2CH3 Z% CH3CH2CH20Na
|
OMgCt
B - cH;CH, -CH-CH,CH,CH; (® > CH;CH,CH,MgCH
|
OH
I' > CH;CH, -CH-CH,CH,CH, Y. —3 CH;3CH,CH=0
|
Ct
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A—> CH;CH,CH,OH A— CHs;CH,CH,—CH-CN
C|:HZCH3
E — CHCH,CH,Ct M —  CHsCH,CH,~CH-COOH
C|:H2CH3

I'2. O glomoelg Tov YNUIKOV avIIOpAcEDY TOV TPOYUOTOTOOVVTOL KOTd TNV
TOPATAVEO TEPUUATIKY] dladikacio eivorl ot e€Ng:

Cu+%0, — CuO (1)
CuO + CHyCH,0H — CH,CH=0 + Cu+ H,0 (II)
CH3CH=0 +2AgNO; + 3NH; + H,0 — CH3COONH, +2Ag |+2NH,NO; (111)

A6 g mapandve ovtdpacelc n | ko n I awotelovv otddio mov o Cu dpa ¢
KOTOADTNG . Zopuetéyel o¢ aviidpdv oto 1° 614d10 Kot og Tpoidv oto 2° 61dd10
(Bewpia evorapecmv TPoiOVI®V).

H e&lowon g cuvolikng avtidpaong sivol:
CH3;CH,OH + % O, — CH3CH=0 + H,0

I'3.

a. H évoon A éxer yevikd popuokd tomo C,H,, 0, emopévmg Ba eivar 1
KopeoUEVO povokapPBoEuitkd o&d 1 eotépag tov Tvmov RCOOR’. Av fitav
o0& pe NaOH 6a éxave eEovdetépmon kot Ba €0tve dlag Kot vepd. Apov
diver 000 opyavikég evaooelg B xor I' Ba eivon eotépog ko Ba divel
avTi0paoT CATOVOTOiNoNG.

‘BEotw C,H,,+1COOC,Hy,41 (A) 0 eotépog CsH100; pe vHpt+1=5 1 v+u=4 (1)
CVH2v+1COOC“H2H+1 +NaOH — CVH2v+1COONa + CuH2u+IOH

H évoon I' givar n aikooin C,H,, i OH apod SwfiBaletar oe dlvpa
NaOH-I, kot oynuoatiletor xitpivo oteped (AAOYOVOPOPUIKY| avTidpaomn)
kat 1o B gtvar C,H,,+;COONa. Eniongn I' Ha eivon tng poponc:
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CyHay+1—CH-OH o6mov X+ 2= (2)

|
CH;,

CyHz+1—CH-OH + 4], + 6NaOH —— C,H,,,;COONa + CHl; | + 5Nal + 5H,0
n
To aAdtt C,Hy,+1COONa eivon to B ondte: x+1=v+1 dpa: x=v (3)
Amo (1), (2) ko (3) mpoxvmtel v=1 Ko p=3
Ot cuvtaktikoi tomot lvat:

A — CH3;COOCH(CH3), B-—>CH;COONa I'—>CH;CH(OH)CHj;

B. 'Eoto X mol n mocotnta 100 £0tépal A.
H ynuwn e€lowon ¢ canmvomroinong eivon n €ENe:
CH3COOCH(CHj3), + NaOH —— CH3COONa + CH3CH(OH)CH;
x mol x mol x mol

H ymukn e&iowon g adoyovopoppkng yio tv (CH3),CHOH eivau:
(CH3),CHOH + 41, + 6NaOH —— CH3COONa +CHl; | + SNal + 5H,0
x mol xmol

O ap1Buodg mol tov kitpvov inuatog CHI3 eivar o g€xg:

n=M _ 5918\ -015mol M. (CHI,)=12+1+127-3=394),
M 394 9
mol
Apa x=0,15mol

H palo tov eotépa A eivar: (M, =5-12+10-1+2-16=102)
m=n-M,=x-M, = m,=0,15mol-102g/mol = m=15,3g CsH,0,

v. Taipvoovpe pukpn mocdtta (detypa) and kdbe doyeio kot TpocHétovpe o€
ka0e éva dtahvpo NaOH-I,. Xto detypa mwov dev mapdyet kitpvo inua (to

CHI3), onuaiver 6t vimpye 1o HCOOH kaBm¢ ivon 1o povo mov dev divel
TNV OAOYOVOQOPUIKT OVTIOPACT). XTI OCUVEXELD TOIPVOLHE OVO  VEl

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 6 AIIO 11
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delypota amd tor doyela mwov elyav aviwdpdost pe to owdAvpo NaOH-I,
(xatafvOion «itpvov nuatoc) kot mwpocsHétovpe petoilkd Na. Xto
delypa mwov Bo mapatnpricovpe vo erevbepdvovioar puoaiideg agpiov Hy
onuaiver 6t vnpye CH3CH,OH agob o1 ketdveg dev avtidpodv pe Na.
OEMA A
Al  a. HiooctaBuiopévn ynuikn egicwon, eivor n e€ng:
1,05(9) +5CO(g) — 12(9) + 5CO,(9)

B. Amd ™ otoyelopetpia ¢ avtidpaongs, EYOVUE:

5 mol CO moapayovv 5 mol CO,
n; 0,8 mol CO, n=0,8 mol CO

Mo =222 =5 Vo =1y V,,= 08 mol-22,4ﬁ | Vo =17,92 L

A.2 a. O mivaxog otorelopetpiog, £xel wg e&Ng:

mol COx(g) + H29) —— CO(g) + H0(9)
aPYIKA 0,8 2 - -
petafoArn | -X -X X X
wooppomia | 0,8- X 2- X X X

Nyo =Cho -V =0,1mol/L-4L = x = 0,4mol

X

X
K= COIMHOI_— vv _0404_ 1 _ ) _0o
[CO,]-[H,] 0.8-Xx 2-x 0,416 4
Vv V
[Mapdyovtar X=0,4 mol CO ka1 to CO, givan meploptoTikd avTdpmdv, 0moTE

EYOVLLE Y10, TO GLVTEAECTN AMOS00NG:
T X 0,4

== =2 "= =05 Andooon avtidpaonc: 50%
a 0" 08 08 n paong

I H amddoon ovéndnke and 50% oe 60%, dniadh pe v avénon g
Oepuoxpaciog eovondnke m mpoc ta deSld avtidpaon G dedOUEVNS

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX | XEAIAA: 7 AIIO 11
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ooppomiog. Xoupwvo pe v apyn Le Chatelier n avénon g
Oepurokpaciog petatomilel T yNUIKN 1oppomio TPog TV kaTeELHVVOT TOV
amoppo@dton Oepuotnra, OMAdY, TPog TNV TAELPA NG €vOGOEpUNG
avTidopaomg.

Apa 1 dedopévn avtiopaon givar voodepun.

il O mivakag otoyslopeTpiog oty véa Beppokpacio, Exel og eEN:

mol COx(g) + HA9) — CO(g) + H,0(9)
apyLKa. 0,8 2 - -
petafoin | -A -A

ooppomia | 0,8-A 2-\ A A

O ovvtedeotg anddoong eivar a'=0,6. T'a to CO 1o OGO MOV TTOPGYETAL
(mpaktikd T0o0) eivar A mol, ondte Exovpe:

a'=%:> ﬂza’.ejiza"9:0,6'o,8 — }\420,48 dp(l:

N'co = 0,48 mol

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 8 ATIO 11
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Agbtepoc Tpdmoc Aonc tov gpotiuotoc A2 Bii

O mivakag oToyelopueTpiag, Exel oG eENG:

mol COx(g) + H29) —— CO(g) + H,0(9)
apykd-1 0,8 2 - -
uetapoin-1 | -0,4 -0,4 0,4 0,4
ooppomia-1 | 0,4 1,6 0,4 0,4
aAAayn avénon Beppokpaciag (petatodmion 6e&id)
apyKd-2 0,4 1,6 0,4 0,4
petapoin-2 | -y -y v v
ooppomia-2 | 0,4-y 1,6-y 0,4+y 0,4+y

O ovvteheotg anddoong eivan a'=0,6. T'ia to CO 1o T0Gd OV TTAPdyETOL
(mpaktikd T0c0) eivan 0,4-+y mol, ondte Exovpe:

, T

o = ) = r=a-60=0,6-0,8=0,48 = 0,4+y=0,48 = ¢y =0,08

[a 1o CO 10 mM0CcO TOL TEPLEYETOL GTO dOYEI0 OTN VEX BEOM YMLUKNG
1ooppomiog, eivat ico pe: n” =0,4+y = 0,48 mol, dpa:

N'co = 0,48 mol

A.3
a. Ilpaypatomoleiton n avtidpoaon pe ynukn e&icoon:

Oo diepevviioovpe  TOEC YMUKES Ovoieg VrApyovv o610 ddAvpa, TN
YPOVIKT| GTIYUN TOV aVTO amokTd pH=5.

1) Ortav ta avidpodvta £xovv avtidpacel TANpog petad Tovg, Ha vdpyet
oto o1aivpa to (CH3COO),Mg to omoio dtictaton g e&NG:

(CH;CO0),Mg — 2CH;COO™ + Mg**

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 9 ATIO 11
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To CH3COO avtidpé pe o vepod:
CH;COO + H,0~— CH3;COOH + OH

[Tpoxvmtel Paocikd ddAlvpa pH > 7 amoppintetal.

i) Opoinc amoppintetal n mepintwon vo £xel teplociyet 1o Mg, ago kot
tote Ba givon pH > 7 (To Mg mpaxtikd dev avidpd pe TO vePO OTIG
oLVONKEG TOV TEPALATOG)

i) Apa neproogver CH;COOH:

H oapywn mwocdémra tov CH3;COOH  sivau n=c-V=
0,1mol/L-2L=0,2mol

O mivaxag otoyeopeTpiog, Exel og ENG:

mol 2CH;COOH + Mg — (CH3;COO),Mg + Hy1
aPYKEL 0,2 0,1 - -
uetaforn | -2m - ® ®

t 0,2-2m 0,1- ® 0)

[poxvmret puOutotikd StéAvpo CH;COOH / CH;COO

mol/L ko

To (CH3COO),Mg éyer ovykévipoon c,, =

<|>
N

duotatolr ¢ eENG:

mol/L ‘(CH3COO)2Mg — 2CH,COO0 + Mg?

apyIKd | Cop, - -
tehMkd | O 2Cy. Cui
T 0 CHy,CO0 : ¢, =2¢,, = ZT‘” —w mTO'
T 10 CH,COOH: ¢, =2222 <2220 g1, 1%

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 10 AIIO 11
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To CH3COOH wovtiletat o¢ eéng:

mol/L CH;COOH + H,0 ——= CH;COO + H30'
Apya Coz Cp -
Metafoin - [0) (0]
1Goppomia Coz = @ Cgt @ [0)

Aoy 1oydovv o1 Tpooeyyicews, 1oyvel 1 oxéon Henderson -—
Hasselbach:

c c
pH=pKa+IogC—ﬁ<:> 5:5+Iogc—ﬂ oc,=Cc, o0=0l-0
oé o¢

<o =0,05mol

Apa n, =0,05mol xon V,, =n, V. = 0,05 mol-22,4—= =
2 2 2 mol

=V, =112L

B. H apywn mocdmra tov CH;COOH givar: n=c-V =0,2mol/L-2L=0,4mol.

O mivakag oToyelopeTpiag, Exel oG eENG:

mol 2CH;COOH + Mg — (CH3;COO),Mg + H,1
apyLIKQ 0,4 0,1 - -
petafoin | -0,2 -0,1 0,1 0,1
t) 0,2 0 0,1 0,1

H mocotta tov H, mov mopdyetor teAikd givor ion pe 0,1 mol, oA o
YPOVOG OAOKANPOOTG TG avTidpaong eivar pkpotepog (t', <z, ).

Avtd ovpPaivel yati €xel avéndet 1 cvykévipoon avTOPOVTOG, OMOTE
av&avel 0 aplOUdC TV GLYKPOVCEMY KOl TOV EVEPYDV GLYKPOVCEWV, UE
ATOTELEGLOL TV OOENGT TNG TOYVTNTOG AVTIOPOOTC.

Me Béon to mtapandve, 6moté didypappa ivar To o

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 11 ATIO 11
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